



新城社区：“三学三树”闹元宵

本报讯(通讯员 郑桂发 常莉)昨日,罗塘街道新城社区新时代文明实践站内,社区志愿者和居民齐聚一堂,参加由社区党委和老区分会主办的“三学三树”欢乐闹元宵主题活动。

学元宵文化,树历史情怀。连日来,新城社区工作人员和志愿者精心布置活动场地,运用展板让居民在元宵的花灯下表达对未来的美好愿望和追求;在猜灯谜的欢乐中,激发居民对元

宵文化知识的热爱与渴望;在投壶的紧张刺激中,考验居民的技巧与耐心。新城社区通过组织学习元宵文化,让居民加深对元宵文化知识的理解,增强对历史的敬畏与感悟,树立历史情怀。

学民族精神,树家国情怀。志愿者和居民们围坐在一起,讲述长辈在国家改革和建设时期的奋斗故事、前几年的抗疫故事。这些故事让大家明白,家是最小国,国是千万家,我们每个

人都是国家这个大家庭中的一员,我们的命运与国家的命运紧密相连。

学美德善行,树邻里情怀。新城社区秉持“用心真情服务,共建美好家园”的服务理念,以“心诚服务,文明新城”的邻里服务情怀,深入开展一系列走访慰问活动。志愿者们穿梭社区的大街小巷,将精心准备的花灯、汤圆等物资送到每一位独居老人和困难群众手中。



2月10日,南苑社区联合区美术馆、古风诗词书画社开展“十五花灯俏·欢乐闹元宵”主题游园会活动,让孩子们在欢声笑语中感受传统文化的魅力。 王珩 摄

姜堰四中:元宵敬老行

本报讯(记者 杨雯)2月10日,姜堰四中敬老爱老爱心小分队走进罗塘综合为老服务中心开展“元宵喜乐会 敬老情更浓”主题活动。

活动现场,爱心小分队

的学生和罗塘综合为老服务中心的老人共同合作,经过1个多小时的努力,一颗颗圆润饱满、寓意团圆的汤圆制作完成。随后,孩子们学着煮汤圆,并将热气腾腾

的汤圆和亲手制作的灯笼送到老人手中,并与他们交谈,询问他们的身体状况和生活情况。在孩子们陪伴祝福下,老人们脸上洋溢着幸福。



2月10日,西街社区联合中天、高陈、东街和老庄社区举办“元宵喜乐会,共享团圆时”主题活动,丰富居民精神文化生活。 陈娴 钱媛 潘汉芹 摄

罗塘社区:花灯闹元宵

本报讯(记者 杨雯)日前,罗塘社区新时代文明实践站联合罗塘社区离退休干部党支部开展“花灯闹元宵,缤纷亮文明”我们的节日·元宵节活动。

活动现场,离退休干部、特殊群体、热心居民围坐一起。志愿者讲述元宵节的渊源、赏花灯的风俗习惯和趣味故事,带领大家制作花灯。大家提着自

制的花灯,爱不释手地把玩着,洋溢着灿烂的笑容。



昨日,河东社区举办“邻‘新’齐聚乐团圆,欢欢喜喜闹元宵”主题活动。图为社区工作人员给新就业群体代表赠送汤圆。 周莉 黄晓兰 摄

服贸业突破万亿,中国游如何持续“出圈”?

□顾盛杉

商务部最新公布数据显示,2024年中国服务进出口总额7.5万亿元人民币,同比增长14.4%,规模再创历史新高,中国服务贸易规模首破万亿美元,展现广阔的发展潜力。

在全球数字化、智能化和绿色化发展浪潮推动下,中国服务贸易规模不断扩大,结构持续优化,国际竞争力稳步增强。服贸业万亿突破为中国游持续“出圈”提供历史契机。

开放引领,是中国游再展宏图的关键。开放是服务贸易发展必由之路,也是中国游走向世界的重要途径。要继续坚持开放引领,进一步提升制度型开放水平,全面实施跨境服务贸易负面清单,并适时“缩单缩表”,有序推进跨境服务贸易梯度开放。同时,要加强与国际服务

贸易规则的对接,推动服务贸易领域规则、规制、管理和标准相通相容,为中国游的国际化发展提供更加有利的条件。

创新驱动,是中国游保持竞争力的核心。创新是推动服务贸易发展的不竭动力。中国服务企业应不断推出新颖、独特的旅游产品和服务,满足游客日益多样化的需求;挖掘产业数字化和数字化转型发展潜力,积极培育发展新动能。要支持金融、咨询、设计、认证认可等专业服务机构提升国际化服务能力,增强企业“走出去”的实力和信心。同时,可以创新“保税+服务贸易”监管模式,发挥好制造业优势,促进服务贸易和货物贸易融合发展。此外,还应加快释放绿色服务发展动能,创新发展绿

色技术贸易,提升中国游的环保水平和可持续发展能力。

深化合作,是中国游带动全球旅行服务恢复和繁荣发展的重要途径。服务贸易的繁荣发展需要各国的共同参与和合作。中国作为世界第二大经济体和重要的旅游目的地国家,要通过进一步拓展服务贸易和数字贸易多双边和区域合作,共同推动旅游服务的标准化、便利化发展,提升旅游服务的质量和效率。同时,应持续发挥服贸会等重大展会平台作用,建设好服务贸易国际合作园区,不断优化开放合作环境,为中国游提供更多与国际接轨的机会和平台。



2月8日,叶舍社区联合尚励体育举办“童心巧手制花灯,高高兴兴迎元宵”主题活动,让传统文化在孩子们心中生根发芽、绽放光彩。 黄文婧 张勇 摄



日前,南街社区开展“福蛇闹元宵 妙谜启新程”我们的节日·元宵节主题活动,引导青少年学习传统灯谜知识、丰富文化生活。 费月 摄